
Schriftelijke vraag 3-4981 van Anseeuw Stéphanie (VLD) d.d. 26 
april 2006 :  

minister van Werk 

Vraag
 

In ons land gebeurden in 2004 327.000 arbeidsongevallen. Niet minder dan 206 werknemers 
kwamen daarbij om het leven, omgerekend bijna een dode per werkdag. 

Op de Ministerraad van 20 maart 2004 werd het Federaal actieplan voor de Reductie van 
Arbeidsongevallen (hierna Farao plan genoemd) goedgekeurd. Dit plan dat werd opgesteld door 
de toenmalige minister van Werk, Frank Vandenbroucke en de toenmalige staatssecretaris voor 
Arbeidsorganisatie en welzijn op het werk, mevrouw Katleen Van Brempt had de bedoeling om de 
aantal arbeidsongevallen te doen dalen in België. 

Zo werden mindere en eenvoudigere veiligheidsreglementering naar voor geschoven als één van 
de grote hervormingen. 

Tevens zou vanaf 1 januari 2006 een éénmalige elektronische ongevallenaangifte mogelijk 
worden. 

Tevens zou een Farao-meter uitgewerkt worden die in de loop van 2005 het aantal en de aard van 
arbeidsongevallen en de preventie-inspanningen op een systematische manier in kaart zou 
brengen. 

Ook werd een betere inspectie op de werkvloer naar voren geschoven. Nog in 2004 zouden 14 
bijkomende inspecteurs worden aangeworven. Met behulp van de Farao-meter zouden ze dan 
veel beter en gerichter kunnen controleren. 

Tevens zouden de inspecteurs zelf directe boetes kunnen uitschrijven. 

Ook de overheid zelf zou vanaf 2004 gerichter sensibiliseren en controleren. 

Wie werkt aan preventie wint geld. Met de verzekeraars van de arbeidsongevallen zal worden 
gewerkt aan variabele premies. De bedoeling is bedrijven die werken aan preventie te belonen 
door lagere premies. Bedrijven die dit niet doen, zullen hogere premies moeten betalen, aldus het 
voornemen. 

Graag had ik hieromtrent dan ook volgende vragen voorgelegd aan de minister: 

1) Hoeveel arbeidsongevallen met letsel vonden er in België de laatste vijf jaar plaats en dit jaar 
per jaar? 

2) Hoeveel dodelijke arbeidsongevallen vonden er in België de laatste vijf jaar plaats en dit jaar per 
jaar? 

3) Heeft het vooropgestelde Federaal actieplan voor de Reductie van Arbeidsongevallen (Farao) 
daadwerkelijk geleid tot een daling van het aantal arbeidsongevallen en kan de minister dit 
illustreren aan de hand van concrete cijfers? 

4) Kan de minister concreet aangeven in hoeverre de veiligheidsreglementering concreet werd 
vereenvoudigd, alsook aangeven in hoeverre de reglementering werd verminderd, conform het 
voornemen van de toenmalige minister van Werk, Frank Vandenbroucke en de toenmalige 
staatssecretaris voor Arbeidsorganisatie en welzijn op het werk, mevrouw Katleen Van Brempt? 

5) Kan de minister aangeven of éénmalige elektronische ongevallenaangifte reeds uit de 
startblokken is geschoten zoals aangekondigd op de ministerraad van 20 maart 2004? Zo neen, 
kan de minister aangeven wanneer deze éénmalige elektronische ongevallen aangifte er 
daadwerkelijk gaat komen alsook wat de oorzaken van de vertraging zijn? 

6) Kan de minister aangeven waar men de Farao-meter kan terugvinden, gezien deze de aard van 
arbeidsongevallen en de preventie-inspanningen op een systematische manier in kaart brengen 
vanaf 2005, teneinde het aantal arbeidsongevallen terug te dringen? 

7) Kan de minister aangeven vanaf wanneer de Farao-meter daadwerkelijk van start is gegaan en 
dekt deze alle sectoren? Kan de minister aangeven, mocht de Farao-meter nog niet in alle 
sectoren in voege zijn getreden wanneer we deze kunnen verwachten alsook aangeven waarom 
wat de oorzaken van deze vertraging zouden zijn? 

Veiligheid voor werknemers - Farao-meter. 
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8) Wanneer zullen de beloofde 14 bijkomende inspecteurs (Inspectie toezicht op het werk) hun 
functie opnemen gezien deze eind 2004 werden verwacht? 

9) Kunnen de inspecteurs die toezicht houden op het werk en de veiligheid reeds zelf directe 
boetes uitschrijven, zoals voorzien in het Farao-plan van 2004? Zo neen, wanneer zullen zij dit wel 
kunnen doen? Zo ja, hoeveel directe boetes werden er tot op heden uitgeschreven?  
 
 
Texte français  
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